PRODUKT INFORMATION



MAINTAIN FRICOFIN V

Ultra High Performance coolant additive based on Monoethyleneglycol. Free of nitrites, amines and phosphates.

Description

MAINTAIN FRICOFIN V is a coolant additive concentrate based on monoethyleneglycol and glycerol. MAINTAIN FRICOFIN V is free of nitrites, amines, and phosphates and protects modern passenger cars as well as commercial vehicle engines, specially high loaded aluminum engines of latest generation (i.e. Exhaust emission stage V and above) from freezing and overheating. MAINTAIN FRICOFIN V contains a performance anticorrosion inhibitor system, based on silicates combined with the proven OAT-Technology (Organic Acid Technology). MAINTAIN FRICOFIN V is a so called Low Silicate Hybrid (LoBrid) Coolant Additive.

Application

MAINTAIN FRICOFIN V has to be diluted before use. The recommended concentration is from minimum 35 % Volume up to 60%. It is also recommended to use demineralised or distilled water as well as drinkable tab water, if the values of the following Table are not exceeded.

Water hardness: 0 up to 20 °dGH (0-3,6 mmol/l)

Chlorine content: max. 100 ppm Sulfate content: max. 100 ppm

Derivating values can be adjusted by adding distilled or demineralized water. Drain intervals and recommended concentrations of the manufacturer have to considered.

Attention:

This product is recommended for use at combustion engines only.

Advantages/Benefits

- · Contains renewable raw materials
- Protects resources
- Higher E.R.B.P.
- · Suitable for aluminum as well as cast Iron engines
- Extended protection
- Homogenous, protecting anticorrosion layer
- · Contains bittering agent

Specifications

ASTM D 3306

Approvals

• VW TL 774 J (G13)

FUCHS Recommendations

- AUDI
- BENTLEY
- BUGATTI
- LAMBORGHINI

Telefon: +49 621 3701-0

Telefax: +49 621 3701-570

E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de

- SEAT
- SKODA

PI60518e, PMA, 24.04.2013, Page 1

PRODUKT INFORMATION



CHARACTERISTICS

Density at 20 °C	DIN 51757	1.14 g/ml
Colour	visual	violet
Flash Point, CoC	DIN ISO 2592	> 120 °C
E.R.B.P.	ASTM D 1120	> 170 °C
pH-Value	DIN 51 369	8.6

TABLE OF MIXING-RATIO:

Frost protection	Parts MAINTAIN FRICOFIN V	Parts of Water
-17°C	1	2
-24°C	1	1.5
-36°C	1	1

PI60518e, PMA, 24.04.2013, Page 2

Friesenheimer Straße 19 68169 Mannheim/Germany Telefon: +49 621 3701-0 Telefax: +49 621 3701-570 E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de

PRODUKT INFORMATION



The information contained in this product information is based on the experience and know-how of FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH in the development and manufacturing of lubricants and represents the current state-of-the-art. The performance of our products can be influenced by a series of factors, especially the specific use, the method of application, the operational environment, component pretreatment, possible external contamination, etc. For this reason, universally-valid statements about the function of our products are not possible. The information given in this product information represents general, non-binding guidelines. No warranty expressed or implied is given concerning the properties of the product or its suitability for any given application.

We therefore recommend that you consult a FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH application engineer to discuss application conditions and the performance criteria of the products before the product is used. It is the responsibility of the user to test the functional suitability of the product and to use it with the corresponding care.

Our products undergo continuous improvement. We therefore retain the right to change our product program, the products, and their manufacturing processes as well as all details of our product information sheets at any time and without warning. With the publication of this product information, all previous editions cease to be valid.

Any form of reproduction requires express prior written permission from FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH.

© FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH. All rights reserved.

PI60518e, PMA, 24.04.2013, Page 3

68169 Mannheim/Germany

Telefon: +49 621 3701-0 Telefax: +49 621 3701-570 E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de